

Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

#### FACULDADE PRESIDENTE ANTÔNIO CARLOS DE BAEPENDI

# RELATÓRIO FINAL DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL 2022

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL - CPA

Mantenedora:

Fundação Presidente Antônio Carlos

Mantida:

Faculdade Presidente Antônio Carlos de Baependi

BAEPENDI – MG Ciclo 2021 a 2023



FACULDADE PRESIDENTE ANTÔNIO CARLOS DE BAEPENDI Rua Álvaro Pena Arja, 75 – Centro – Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

## **SUMÁRIO**

I.APRESENTAÇÃO	3
2. METODOLOGIA	4
3. DESENVOLVIMENTO	6
3.1 Eixo 1: Planejamento e Avaliação Institucional	6
3.1.1 Dimensão 8: Planejamento e Avaliação	6
3.1.1.1 Relato Institucional	6
I – Breve histórico da IES;	6
II - Conceitos obtidos pela IES nas avaliações externas institucionais e de curso 7	
III – Projetos e processos de autoavaliação	8
<ul><li>IV — Divulgação e análise dos resultados da autoavaliação</li></ul>	10
V – Plano de melhorias a partir dos processos avaliativos	11
VI - Processo de Gestão	11
VII – Demonstração de evolução institucional	12
3.2 Eixo 2: Desenvolvimento Institucional	12
3.2.1 Dimensão 1: Missão e Plano de Desenvolvimento Institucional	13
3.2.2 Dimensão 3: Responsabilidade Social da Instituição	13
3.3 Eixo 3: Políticas Acadêmicas	13
3.3.1 Dimensão 2: Políticas para o Ensino, a Pesquisa e a Extensão	14
3.3.2 Dimensão 4: Comunicação com a Sociedade	14
3.3.2 Dimensão 9: Política de Atendimento aos Discentes	14
3.4 Eixo 4: Políticas de Gestão	16
3.4.1 Dimensão 5: Políticas de Pessoal	16
3.4.2 Dimensão 6: Organização e Gestão da Instituição	17
3.4.3 Dimensão 10: Sustentabilidade Financeira	17
3.5 Eixo 5: Infraestrutura Física	17
3.5.1 Dimensão 7: Infraestrutura Física	17
4. ANÁLISE DOS DADOS E DAS INFORMAÇÕES	18
5. AÇÕES PREVISTAS COM BASE NA ANÁLISE DOS DADOS E NAS INFORMAÇÕES	19
6. CONSIDERAÇÕES FINAIS	20
7. CRONOGRAMA AUTOAVALIAÇÃO	24
8. ANEXOS	<b>2</b> 5
	2



Rua Álvaro Pena Arja, 75 – Centro – Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

### 1.APRESENTAÇÃO

#### DADOS DA INSTITUIÇÃO

Código:14151

Nome da Instituição:Faculdade Presidente Antônio Carlos de BAEPENDI Caracterização de IES:Instituição Privada sem fins lucrativos – Faculdade

Município:BAEPENDI Estado:Minas Gerais

Função na CPA	Membro	Cargo institucional
Representante do corp docente - Coordenador	Sebastião Nelson Xavier	Professor
Representante do corp docente -Vice-Coordenador	Vitor da Costa Rezende Júnior	Professor
Representantes do corpidiscente	- Joice Ferreira de Paula Sene - Ana Paula Alves Ribeiro	<ul> <li>Aluna do curso de Administração</li> <li>Aluna do curso de Pedagogia</li> </ul>
Representantes do corp. técnico-administrativo	- Ana Carla da Silva Flores - Wilsney de Oliveira Maciel	- Auxiliar Administrativo - Auxiliar Administrativo
Representantes di sociedade civil organizada	- Nadir Aparecida de Castro - Elson de Paula Cunha	<ul> <li>Conselho Paroquial</li> <li>Representante da Associação de Bairros</li> </ul>

### 1.APRESENTAÇÃO

A Comissão Própria de Avaliação (CPA), instituída pelo Sistema Nacional de Ensino, tem como atribuições coordenar os processos de avaliação internos da instituição, estimular a cultura da auto avaliação institucional, sistematizar e prestar as informações solicitadas pelo Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais AnísioTeixeira (Inep), como objetivo maior da constante melhoria das deficiências e do fortalecimento das potencialidades da IES.



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

A Faculdade Presidente Antônio Carlos de Baependi, instituiu esta comissão com a finalidade de aprimorar-se em todos os sentidos.

Considerando que a Autoavaliação é um processo contínuo, a CPA da Faculdade iniciou os trabalhos do novo ciclo avaliativo em 2021. Este é o relatório final do ano de 2022.

O presente relatório engloba uma série de análises, propostas, metas e objetivos a serem alcançados pela Instituição.

Para a elaboração deste Relatório, já foram realizadas as seguintes ações, a saber: análise documental; análise de organograma, de regulamentos internos e de outros instrumentos normativos da IES; atualização dos instrumentos de autoavaliação; sensibilização da comunidade acadêmica para continuar o novo ciclo avaliativo por meios de comunicação com os diversos setores da Faculdade; aplicação dos questionários à comunidade acadêmica (docentes, discentes e técnicos-administrativos); verificação dos recursos de informação instalados e disponibilizados para a comunidade acadêmica; divulgação interna das etapas do processo de avaliação já realizado e de seus resultados; elaboração do relatório final 2022; levantamento de dados das avaliações anteriores que foram incorporados ao planejamento institucional; levantamento de dados na secretaria; levantamento das formas de participação efetiva dos estudantes e professores em eventos internos e externos.

### 2. METODOLOGIA

Todos os segmentos da IES, e, igualdade de participação, se envolveram no processo respondendo a questionários, participando de entrevistas, analisando os aspectos positivos e negativos dos cursos, discutindo em grupo as debilidades e fortalezas da Faculdade, também dando sugestões que provoquem a melhoria da sua qualidade. Assim, a Avaliação Institucional nesta Faculdade consiste em um processo permanente de elaboração de conhecimentos e de intervenção prática, que permitirá retroalimentar as mais diversas atividades da Faculdade, durante todo o seu desenvolvimento, e ocorrerá em três momentos:

 Avaliação do docente por componente curricular (semestralmente, envolvendo coordenadores, docentes e discentes);





Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

II. Avaliação dos cursos (de dois em dois anos, envolvendo os seguimentos: docentes e discentes), e

III. Avaliação Institucional Geral (de dois em dois anos, envolvendo todos os segmentos: docentes, discentes, coordenadores, diretores, funcionários técnico-administrativos, egressos do curso, representantes da sociedade civil organizada).

A coleta de informações, para diagnóstico e estudo da realidade institucional, será viabilizada por meio de um instrumento de coleta de dados (questionário) que serão sempre atualizados e servirão como subsídios para o processo de Avaliação Institucional. Os questionários serão respondidos pelo corpo Docente, Discente, Técnico-Administrativo, Egressos e Sociedade Civil Organizada.

A coleta e análise de dados acontecem sistematicamente a cada dois anos. A Avaliação para o diagnóstico global será feita a partir da visão docente, discente, dos técnico-administrativos, egressos e sociedade civil, de aspectos gerais e relevantes dos processos de ensino-aprendizagem, das estruturas acadêmicas de todos os cursos, detectando pontos de excelência e carência. Assim sendo, a Avaliação deve indicar os seguintes aspectos institucionais: relacionamento entre o corpo docente e discente, motivação, grau de comunicação e expressão, respeito e valorização das opiniões discentes e da ação didático-pedagógica do docente propriamente dita; desempenho interdisciplinar; compromisso com a ética; compromisso com o conhecimento; dinâmica de avaliação da aprendizagem e domínio de conteúdo pelo docente.

A cada período da avaliação, será organizada uma campanha motivadora para que os alunos, professores e funcionários respondam às pesquisas. A Comissão Própria de Avaliação organizará as campanhas de avaliação, com o auxílio do Diretor, Coordenadores de Curso e representantes de classe, que colaborarão para a divulgação das datas, formas e objetivos do exercício de avaliar.

Na Avaliação Docente, realizada semestralmente, cada aluno preencherá um documento contendo as questões referentes às disciplinas nas quais está matriculado no semestre, tendo, desta forma, oportunidade de avaliação de todos os docentes. A pesquisa na modalidade de amostragem terá como percentual representativo de 20% do número de alunos a cada classe.



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependl/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

Estes alunos serão sorteados aleatoriamente buscando o máximo de neutralidade para esta representação.

### 3. DESENVOLVIMENTO

### 3.1 Eixo 1: Planejamento e Avaliação Institucional

### 3.1.1 Dimensão 8: Planejamento e Avaliação

### 3.1.1.1 Relato Institucional

#### I - Breve histórico da IES;

A Faculdade Presidente Antônio Carlos de Baependi é uma instituição particular sem fins lucrativo. Está situada na cidade de Baependi, Minas Gerais.

No segundo semestre de 2022 a Faculdade Presidente Antônio Carlos de Baependi ofereceu os Cursos de Administração e Pedagogia.

II – Conceitos obtidos pela IES nas avaliações externas institucionais e de curso

A Faculdade obteve os seguintes Conceitos nas avaliações realizadas pelo MEC, no período de 2010 a 2016.

Conceitos Obtidos na Avaliação das Condições de Ensino dos Cursos de Graduação

Concorto Cama	The second secon	141/2	
	Dimensão 1	Dimensão 2	Dimensão 3
CURSO	Organização Didático- Pedagógica	Docentes	Instalações Físicas
Administração	3	3	3
Pedagogia	3	3	3

Fonte: MEC/INEP

Conceito Final Obtido na Avaliação das Condições de Ensino dos Cursos de Graduação

nos últimos 4 anos CURSO	CONCEITO FINAL
dministração	3
edagogia	3



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

Fonte: MEC/INEP

Resultado do ENADE desde 2009

Ano de realização do ENADE	Curso	Resultado Final	
2009 Ingressante	Administração	2	
2013 Concluinte	Administração	3	
2015 Concluinte	Administração	-	
2011 Ingressante	Pedagogia	-	
2014 Concluinte	Pedagogia	3	
2022 Concluinte	Administração	-	

O credenciamento da IES aconteceu em outubro de 2016, obtendo conceito final 3,0.

Obteve conceito 3 na dimensão 1.

Na dimensão 2 obteve conceito 3, ao serem comparados o conteúdo do PDI com a verificação in loco.

Também obteve conceito 4 na dimensão 3.

O conceito da dimensão 4 foi 3,

Na dimensão 5 a IES obteve conceito 3, pois a comissão considerou que os indicadores da dimensão avaliada configuraram um quadro que expressa o referencial mínimo de qualidade.

Também obteve conceito 3 na dimensão 6, atendendo satisfatoriamente ao conteúdo da dimensão.

Na dimensão 7 obteve conceito 2, estando a estrutura física em processo de reformulação devida às novas exigências legais.

O conceito da dimensão 8 também foi 3, tendo a CPA já implantada e em processo de consolidação com todo o corpo acadêmico.

A dimensão 9 teve conceito 3, sendo o quesito avaliado de acordo com o pleno atendimento das necessidades discentes.

Por fim, a dimensão 10 teve conceito 3, pois, apesar de na época o número de alunos da IES ser pequeno e os valores arrecadados com as mensalidades não serem suficientes para auto





Rua Álvaro Pena Arja, 75 – Centro – Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

sustentabilidade financeira da Faculdade, observou-se a Mantenedora apostava no crescimento da FUPAC de Baependi e adotava uma política de investimento a partir de outras mantidas que apresentavam superávit.

#### III – Projetos e processos de autoavaliação

A Avaliação Institucional na Faculdade tem como princípio a identificação dos problemas, para corrigir possíveis deficiências e para introduzir as mudanças que signifiquem uma melhoria imediata da qualidade do ensino e da instituição como um todo, de acordo com as dimensões previstas na Lei 10.861, de 14 de abril de 2004.

A Avaliação está, portanto, diretamente vinculada à qualidade e assim exige que alunos, professores, funcionários técnico-administrativos, ex-alunos e representantes da sociedade civil organizada informem sobre a relevância do ensino e a adequação do mesmo ao mercado de trabalho, sobre as ações direcionadas para a investigação científica e a extensão, sobre a responsabilidade social e a infraestrutura da Faculdade.

Nessa linha de trabalho todos os segmentos, sem maioria absoluta de nenhum destes, se envolvem no processo respondendo a questionários, analisando os aspectos positivos e negativos dos cursos, discutindo em grupo as debilidades e fortalezas da Faculdade, também dando sugestões que provoquem a melhoria da sua qualidade. Assim, a Avaliação Institucional na Faculdade consiste em um processo permanente de elaboração, análise e de intervenção prática, que permite retroalimentar as mais diversas atividades, durante todo o seu desenvolvimento.

A CPA da Faculdade obedece a Regulamento próprio aprovado pelo Comitê de Gestão e sua composição garante a participação de todos os segmentos da comunidade acadêmica, vedando a existência de maioria absoluta por parte de qualquer dos segmentos representados.

A Avaliação Institucional da Faculdade, desde sua criação, está fortalecida com a decisão política que a priorizará como forma de diagnóstico e garantia da qualidade em educação.

Este envolvimento de todos os segmentos da comunidade acadêmica na realização do que pressupõem os Projetos Pedagógicos dos Cursos e o Plano de Desenvolvimento Institucional, constitui-se em princípios para a qualidade em educação. A Faculdade assume o ritmo da



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

transformação contínua, onde a preparação técnica e científica caminha junto com a reflexão cultural de forma criativa e profunda.

O Programa de Avaliação Institucional objetiva manter os diferentes setores de trabalho informados sobre as suas fortalezas e deficiências de tal forma que sejam tomadas decisões administrativas que gerem correções dos desvios e carências e/ou manutenção do que se mostrou adequado, com vistas a rever e aperfeiçoar o seu Projeto Institucional.

A metodologia adotada para fins da Avaliação Institucional pode ser assim resumida: todos os segmentos, em igualdade de participação, se envolverão no processo respondendo a questionários, participando de entrevistas, analisando os aspectos positivos e negativos dos cursos, discutindo em grupo as debilidades e fortalezas da Faculdade, também dando sugestões que permitem a melhoria da sua qualidade. Assim, a Avaliação Institucional nesta Faculdade consistirá em um processo permanente de elaboração de conhecimentos e de intervenção prática, que permitirá retroalimentar as mais diversas atividades da Faculdade, durante todo o seu desenvolvimento e ocorrerá em dois momentos:

- 1. Avaliação do docente por disciplina (semestralmente, envolvendo coordenadores, docentes e discentes);
- 2. Avaliação Institucional Geral (de dois em dois anos, envolvendo todos os segmentos: discentes, docentes, coordenadores, diretores, funcionários técnico-administrativos, egressos do curso, representantes da sociedade civil organizada).

A coleta e análise de dados aconteceram a partir de 2013 a cada dois anos. A Avaliação para diagnóstico global foi feita a partir da visão discente e docente, de aspectos gerais e relevantes dos processos de ensino-aprendizagem, das estruturas acadêmicas de todos os cursos, detectando pontos de excelência e carência. Assim sendo, a Avaliação indica os seguintes aspectos institucionais: relacionamento entre corpo docente e discente, motivação, grau de

comunicação e expressão, respeito e valorização das opiniões discentes e da ação didáticopedagógica do docente propriamente dita; desempenho interdisciplinar; compromisso com a ética; compromisso com o conhecimento; dinâmica de avaliação da aprendizagem e domínio de conteúdo pelo docente.



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

A cada período da avaliação, será organizada uma campanha motivadora para que os alunos, professores e funcionários respondam às pesquisas. A Comissão Própria de Avaliação organizará as campanhas de avaliação, com o auxílio do Diretor, Coordenadores de Curso e representantes de classe, que colaborarão para a divulgação das datas, formas e objetivos do exercício de avaliar.

Cada aluno preencherá um documento contendo as questões referentes às disciplinas nas quais está matriculado no semestre, tendo, desta forma, oportunidade de avaliação de todos os segmentos. A pesquisa na modalidade da amostragem terá como percentual representativo no mínimo 20% do número de alunos de cada classe. Estes alunos serão sorteados aleatoriamente buscando o máximo de neutralidade para esta representação.

#### IV – Divulgação e análise dos resultados da autoavaliação

Na última autoavaliação realizada em outubro de 2022 foram diagnosticados os seguintes pontos fracos:

- Espaço físico da área administrativa;
- Falta de professores contratados em regime integral;
- Falta de prática para os conteúdos acadêmicos;
- Falta de recursos para pesquisa;
- Falta de prédio próprio
- Pouco investimento em marketing;
- Poucos cursos disponíveis;
- Valores das mensalidades considerados altos pelos alunos;
- Ambientes de trabalho dos funcionários muito quentes;
- Poucos equipamentos de informática;
- Pouco acervo na biblioteca da faculdade;
- Não há aceitação dos alunos nas disciplinas EAD.
- Redução do número de turmas e alunos nos cursos de Administração e Pedagogia.

No mesmo processo foram diagnosticados os seguintes pontos positivos:

- Boa preparação dos alunos para o mercado de trabalho;
- Professores competentes;



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

- Boa localização da Instituição, facilidade de acesso às dependências;
- Bom relacionamento entre os atores: professores, alunos, funcionários, coordenadores e direção;
- Cursos acessíveis a grande parte da população;
- Ensino abrangente e boa interação com alunos;
- Formação proporciona ampla visão para o futuro profissional;
- Liberdade na atuação docente;
- Bom relacionamento entre o corpo docente;
- Bom diálogo entre os funcionários, coordenação, direção e os docentes;
- Bom relacionamento entre os docentes e os alunos;
- Bons professores;
- Ensino de qualidade;
- Boa localização da faculdade;
- Eficiência, organização e bom atendimento pela secretaria;
- Bom atendimento na biblioteca.

Os resultados apontam diversos pontos positivos, que devem ser reforçados, numa política de constante melhoria para o todo organizacional. Foram ainda destacados pontos desfavoráveis, que têm que ser, cuidadosamente, trabalhados para sua diminuição ou extinção. É dever da Faculdade observar atentamente e agir para que isso aconteça em um período aceitável.

V -Plano de melhorias a partir dos processos avaliativos .

Para que ocorra uma evolução na IES a partir dos dados coletados na última autoavaliação a CPA propõe que sejam tomadas ações efetivas. Hoje a faculdade está instalada em prédio público pertencente à Rede Municipal de Ensino não havendo restrições quanto à adequação e utilização dos espaços físicos do prédio. Essa mudança proporciona a oportunidade de oferta de novos cursos de graduação e implantação de cursos de pós-graduação visando atender a demanda manifestada nas avaliações feitas pelos docentes. Há necessidade de readequação do espaço ocupado pela área administrativa. Para isso já foi elaborado projeto arquitetônico que se encontra em negociação entre a direção da REFITEC e a direção da Escola Municipal.

No ano de 2020, foi implantada a nova apólice de seguros para a COVID-19, ou seja, tratase de mais uma apólice além da que já existe. Neste mesmo ano, foi instituída uma Comissão de Biossegurança na Faculdade Presidente Antônio Carlos de Baependi objetivando a prevenção do



Rua Álvaro Pena Arja, 75 – Centro – Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

COVID-19. Acrescenta-se ainda a intensificação das ações juntamente com às Coordenações de Cursos e o setor de Marketing da Mantenedora FUPAC para adesão aos estágios, promovendo maior publicidade, abordagens e interações, no que se refere ao Centro de Integração à Empresa Escola-CIEE, conforme convênio celebrado no ano de Dois Mil e Dezenove. A Faculdade Presidente Antônio Carlos de Baependi, implantou no ano de Dois Mil e Vinte e Um o Pólo em Ensino a Distância — EAD para proporcionar condições adequadas de estudos a uma demanda voltada para esta finalidade. Ressalta-se que a Faculdade foi contemplada no ano de 2021 e 2022 com o Selo de Responsabilidade Social, através da Associação Brasileira de Mantenedoras do Ensino Superior ABMES, qualificando a unidade com IES Socialmente Responsável 2021 e 2022.

A Faculdade Presidente Antônio Carlos de Baependi está elaborando o processo para implantação de Cursos Técnicos na instituição e Pós-Graduação Lato Sensu.

#### VI - Processos de gestão

A partir dos resultados da última autoavaliação institucional, foram desenvolvidos vários projetos com o intuito de permitir a evolução da IES e sanar os pontos negativos, tais como:

- -Melhorias nas condições físicas do prédio
- -Estudo sobre a possibilidade de abertura de novos cursos de graduação e extensão.
- -Realização de projetos pedagógicos com ênfase para a Semana Acadêmica envolvendo os cursos de Administração e Pedagogia, com palestras diversas, teatro e dinâmicas de grupos sociais, projeto Unipac Solidária e Unipac de Portas Abertas.

#### VII - Demonstração de evolução institucional

Os resultados da Avaliação Institucional foram validados estatisticamente, tendo sido realizado o cruzamento dos dados coletados em diferentes segmentos.

A partir dessas atividades da CPA, estabeleceram-se metas e ações que definem o trabalho a ser realizado.

Essas metas e ações foram, em sua maioria realizadas, sendo que as que ainda se encontram pendentes têm sido objeto de esforço de todos os setores da IES.

A Avaliação Institucional permite a formação de juízos críticos sobre a IES, a partir dos seguintes passos:



Rua Álvaro Pena Arja, 75 – Centro – Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

- Divulgação dos resultados gerais na unidade e nos cursos;
- 2. Retorno individual dos resultados, aos professores do curso, através de documento contendo a análise individual do desempenho (entregue pelo coordenador);
- 3. Reuniões com corpo administrativo;
- 4. Reuniões com corpo docente.

#### 3.2 Eixo 2: Desenvolvimento Institucional

"Este Eixo tem seu foco no PDI e consiste na verificação da coerência existente entre este documento e as ações institucionais nas diferentes vertentes de sua atuação acadêmica – ensino, pesquisa, extensão e gestão. Pretende, igualmente, verificar os diferentes caminhos percorridos (ou a percorrer) pela IES no contexto de sua inserção social, bem como sua atuação face à inclusão e ao desenvolvimento econômico e social, tendo sempre como base a missão, os propósitos e as metas anunciadas no PDI. Dessa forma, o Eixo Desenvolvimento Institucional assume o papel de induzir maior comprometimento da IES na construção de seu PDI, priorizando sua coerência e evolução".

Fonte: INSTRUMENTO DE AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL EXTERNA - 2019

3.2.1 Dimensão 1: Missão e Plano de Desenvolvimento Institucional

3.2.2 Dimensão 3: Responsabilidade Social da Instituição

A responsabilidade social da instituição, considerada especialmente no que se refere à sua contribuição em relação à inclusão social, ao desenvolvimento econômico e social, à defesa do meio ambiente, da memória cultural, da produção artística e do patrimônio cultural.

Atendimentos e serviços prestados à comunidade local (cidade e região) no 2º semestre de 2022

Área / Tipo
xecução do projeto: UNIPAC Solidária que, objetivou-se à arrecadação e roupas, agasalhos, e produtos de higiene pessoal que foram estinados às entidades e pessoas carentes de Baependi. O projeto foi esenvolvido pelos professores e alunos dos cursos de Administração e edagogia da Faculdade Presidente Antônio Carlos de Baependi.



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

Convênios e cooperações

Convênio/Cooperação	Prazo de Vigência	Localização Cidade
TJMG	1 ano	Baependi
Prefeitura de Baependi	1 ano	Baependi
Prefeitura de Cruzília	1 ano	Cruzília
CIEE	Indeterminado	São Paulo
Colégio Sto Inácio	indeterminado	Baependi
Lafarge - concretos	indeterminado	Caxambu
Convênio Câmara Municipal de Baependi	1 ano	Baependi
Casa do Produtor	indeterminado	Baependi
Eletrozema	indeterminado	Cruzília
Eletrozema	indeterminado	Baependi

#### 3.3 Eixo 3: Políticas Acadêmicas

"No Eixo "Políticas Acadêmicas" analisam-se os elementos constitutivos das práticas de ensino, pesquisa¹ e extensão, considerando como meta o aprendizado. Enfatiza-se também a relação entre as políticas acadêmicas, a comunicação com a sociedade e o atendimento ao discente".

#### 3.3.1 Dimensão 2: Políticas para o Ensino, a Pesquisa e a Extensão

Cursos de Graduação oferecidos pela Faculdade em 2022

1° semestre	2º semestre
Administração	
Pedagogia	

Atividades de extensão no 1º Semestre de 2022

rso de extensão:	vidades de extendue ne	(74):142-12
no de extensão:	A SECURITY OF SECU	Atividade
no de extensão:	All Applied Charles Annual Charles	
	so de extensão:	

### 3.3.2 Dimensão 4: Comunicação com a Sociedade

Ouvidoria ENTRADAS VIA DOCUMENTO ESCRITO	2022
Crítica	(2) A. Spiriter and C. Spirite
Sugestões	

O item Pesquisa não se aplica às Faculdade, porém, pela obrigatoriedade de se cumprir as dimensões estabelecidas na Lei 10861/2004, o termo não pode ser excluído.



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependl/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

#### 3.3.3 Dimensão 9: Política de Atendimento aos Discentes

Número de alunos matriculados, frequentes e desistentes por curso em 2022

200	1° sem/2022		2° sem/2022			
Curso	Matriculados	Frequentes	Desistentes	Matriculados	Frequentes	Desistentes
Adminis tração	51	40	11	58	56	0
Pedago gia	54	47	7	46	46	1

Número de candidatos, ingressantes, alunos matriculados em 2022

The second secon	NÚMERO		
Alunos/candidatos	2022 (1° sem)	2022 (2° sem)	
Candidatos	26	0	
Ingressantes no 1º período	0	0	
Total de alunos matriculados (incluindo o 1º período).	105	104	

Número médio de estudantes por turma em 2022

Curso	Média de Estudantes por Turma			
	2022 (1° sem)	2022 (2° sem)		
Administração	48,57	55,77		
Pedagogia	51,43	44,23		



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

Número de Estudantes com Bolsas de Estudo em 2022

Bolsas De Estudo e Financiamentos Educacionais	2022 (1° sem)	2022 (2° sem)
FINANCIAMENTOS		
PRA VALER	_	-
Outros PASUN	1	1
BOLSAS INSTITUCIONAIS		
DESCONTO ANTECIPADO DE PGTO	_	•
MONITORIA	_	2:1
DIRETORIA	-	•
PREFEITURA	21	21
SERVIDOR PÚBLICO	_	-
OBTENÇÃO DE NOVO TÍTULO	4	-
EDUCA MAIS BRASIL	-	-
DISPENSA DE DISCIPLINA	_	3
COMPENSAÇÕES DIVERSAS	-	2
DESCONTOS DIVERSOS	-	-
APROVEITAMENTO DE MATRÍCULA	_	8
NAE – AMIGO UNIVERSITÁRIO	-	•
COMPENSAÇÃO PAGTO DUPLICIDADE	_	•
COMPENSAÇÃO PAGTO SEM DESCONTO	-	-
Desconto integral VESTIBULAR PREMIADO	1	1
CAMPANHA DE VESTIBULAR	25	25
QUERO BOLSA	6	6
INDIQUE E GANHE	<u>-</u>	(=
ESTRELAS DO ENEM	12	6
PROUNI	18	23
NOVO FIES	-	•
OBTENÇÃO DE NOVO TÍTULO 2	-	3
BOLSAS CONVENÇÃO COLETIVA	MANAGEMENT PROPERTY.	
TOTAL	88	

Número de participação de docentes e discentes em eventos externos, em 2022

Nome do Evento	Cidade	Professores	Alunos

Eventos realizados pela IES em 2022 e número de participação de docentes e discentes

Semana Acadêmica: 87 discentes, 12 docentes Projeto UNIPAC Solidária: 87 discentes, 12 docentes Unipac de Portas Abertas: 70 discentes, 6 docentes

3.4 Eixo 4: Políticas de Gestão

3.4.1 Dimensão 5: Políticas de Pessoal



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

Número total de docentes da graduação segundo a titulação em 2022

	1° Semes	stre	T-W-Law Co		2º semes	tre	
Especialistas	Mestres	Doutor	Total	Especialistas	Mestres	Doutor	Total
8	4	1	13	7	5	1	13

Número percentual de docentes da graduação segundo a titulação em 2022

		1º Semestre					2º Semestre					
Curso	Espe	cialista	M	estre	D	outor	Especia	alista	M	lestre	D	outor
	N°	%	Nº	%	Nº	%	N°	%	Nº	%	Nº	%
Admini stração	5	83,33	1	16,67			6	75,00	1	12,50	1	12,50
Pedago gia	3	42,85	3	42,85	1	14,30	1	16,67	4	66,66	1	16,67

Estabilidade do corpo docente em 2022

		DURA	ÇÃO D	OS VINCI	JLOS EI	<b>MPREGA</b>	TÍCIOS		
Titulação	Menos de 2 anos		11111111	2 a 5 anos	#1001E0	6 a 10 nos		na de 10 inos	Total
2	Nº	%	Nº	%	Nº	%	N°	%	
Mestrado	1	33,37	3	33,33			-		4
Especialista	2	66,66	6	66,67			-	-	8
Doutorado	-		-	•	-		1	100,00	1
Total	3	100,00	9	100,00	-	-	1	100,00	13

Número de funcionários técnico-administrativos em 2022

Vinculo	Quantidade
Empregados	6

Escolaridade dos funcionários técnico-administrativos

Grau de instrução	Quantidade
Ensino Fundamental – 5ª a 8ª séries incompletas	
Ensino Fundamental – 5ª a 8ª séries completas	
Ensino Médio incompleto	
Ensino Médio completo	2
Educação Superior completa	v <del>.</del>
Pós-Graduação (Especialização)	2
Mestrado	1
Doutorado	•
Total	6



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

#### 3.4.2 Dimensão 6: Organização e Gestão da Instituição

Organização e gestão da instituição, especialmente o funcionamento e representatividade dos colegiados, sua independência e autonomia na relação com a mantenedora, e a participação dos segmentos da comunidade universitária nos processos decisórios.

#### 3.4.3 Dimensão 10: Sustentabilidade Financeira

Sustentabilidade financeira, tendo em vista o significado social da continuidade dos compromissos na oferta da educação superior.

#### 3.5 Eixo 5: Infraestrutura Física

3.5.1 Dimensão 7: Infraestrutura Física

Número de Salas de Aula, Laboratórios e Salas Especiais em 2022

Local	Total
Salas de Aula	9
Laboratórios específicos	0
Laboratórios de informática	1
Instalações administrativas	3
Salas de professores	1
Salas de reuniões	1
Instalações sanitárias	11
Áreas de convivência	1
Equipamentos de informática (e outros equipamentos, especificar)	18
Bibliotecas	1

#### Total de Livros e Outros Acervos na Biblioteca em 2022

	Livros	Periódicos	Outros	Total
Bibliot	Títulos:	Títulos:	Títulos:	2359
eca	Exemplares:	Exemplares:	Exemplares:	2216

Total de Serviços Prestado na Biblioteca em 2022

Biblioteca	Quantidade
Empréstimo na Biblioteca	33
Emprestimo na bibliotosa	

Biblioteca
16h às 22h 00min



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

# 4. ANÁLISE DOS DADOS E DAS INFORMAÇÕES

DIMENSÃO	METAS	AÇÕES	RESPONSÁVEL	STATUS
9ª	Implementar serviço de apoio psicopedagógico	Atendimento individualizado ao aluno com problema psicopedagógico	Setor administrativo e direção	Foram atendidos online em 2022 32 alunos no serviço de apolo psicopedagógico.
79	Melhora na estrutura física	Reforma dos banheiros, pintura na secretaria e construção de rampa de acessibilidade.	Setor administrativo e Direção	Realizado
19	Informação aos docentes sobre a missão institucional	Instalação de um quadro com os dizeres sobre a missão da instituição em lugares estratégicos como biblioteca e sala de informática.	Coordenação	Realizado
7º	Melhorar a qualidade do sistema Wi-fi da IES.	Melhoria da velocidade da internet Wi-fi com a possível substituição de equipamentos e manutenção constantes.	Setor administrativo e Direção	Realizado
29	Realizar atividades de extensão;	Curso de Conhecimentos Bancários	Setor administrativo e Direção	Realizado em 2019

### 5. AÇÕES PREVISTAS COM BASE NA ANÁLISE DOS DADOS E NAS INFORMAÇÕES

No segundo semestre do ano de 2022 a CPA continuou seu trabalho de avaliação institucional.

Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG.

CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

Também a CPA continuou seu trabalho junto à comunidade acadêmica no sentido de

conscientizá-la sobre a importância da autoavaliação.

Com o intuito de melhorar as atividades acadêmicas e de gestão da IES, a CPA, após

análise dos dados constantes nos itens anteriores, previu as seguintes ações:

No ano de 2022 a Faculdade ocupa o prédio pertencente ao município através de convênio

realizado entre a FUPAC Baependi e a Prefeitura Municipal de Baependi. Dessa forma diversas

melhorias foram feitas proporcionando o funcionamento mais eficiente das atividades acadêmicas.

Com a observância e prática das ações acima expostas será possível uma real e

significativa evolução da IES.

6. CONSIDERAÇÕES FINAIS

A CPA busca, durante todo o processo de avaliação, divulgar os resultados a comunidade

acadêmica.

No âmbito da instituição, os resultados das avaliações são estratificados e divulgados nos

murais de aviso localizados na instituição, principalmente em sala de aula. Também são relatados

aos alunos esses resultados durante o período de aulas.

Entretanto, durante todo o processo avaliativo, fica claro que, mais do que divulgar os

resultados, é imprescindível conscientizar a comunidade acadêmica sobre a importância da

Autoavaliação Institucional e a necessidade de participação de todos.

Baependi, 14 de dezembro de 2022.

Assinaturas:

20



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

Sebastião Nelson Xavier		
Sebastião Nelson Xavier	Coordenador(a) da CPA:	
Membros da CPA: -Sebastião Nelson Xavier Vitor da Costa Rezende Junior Joice Ferreira de Paula Sene Ana Paula Alves Ribeiro Ana Carla da Silva Flores Wilsney de Oliveira Maciel Nadir Aparecida de Castro		
-Sebastião Nelson Xavier - Vitor da Costa Rezende Junior - Joice Ferreira de Paula Sene - Ana Paula Alves Ribeiro - Ana Carla da Silva Flores - Wilsney de Oliveira Maciel - Nadir Aparecida de Castro		
- Vitor da Costa Rezende Junior - Joice Ferreira de Paula Sene - Ana Paula Alves Ribeiro - Ana Carla da Silva Flores - Wilsney de Oliveira Maciel - Nadir Aparecida de Castro	Membros da CPA:	
- Vitor da Costa Rezende Junior - Joice Ferreira de Paula Sene - Ana Paula Alves Ribeiro - Ana Carla da Silva Flores - Wilsney de Oliveira Maciel - Nadir Aparecida de Castro	-Sebastião Nelson Xavier	
- Joice Ferreira de Paula Sene  - Ana Paula Alves Ribeiro  - Ana Carla da Silva Flores  - Wilsney de Oliveira Maciel  - Nadir Aparecida de Castro	- Vitor da Costa Rezende Junior	
- Ana Paula Alves Ribeiro  - Ana Carla da Silva Flores  - Wilsney de Oliveira Maciel  - Nadir Aparecida de Castro	- Joice Ferreira de Paula Sene	
- Ana Carla da Silva Flores  - Wilsney de Oliveira Maciel  - Nadir Aparecida de Castro	- Ana Paula Alves Ribeiro	
- Wilsney de Oliveira Maciel	- Ana Carla da Silva Flores	
- Nadir Aparecida de Castro	- Wilsney de Oliveira Maciel	
- Elson de Paula Cunha	- Nadir Aparecida de Castro	
	- Elson de Paula Cunha	
7 CRONOGRAMA AUTOAVALIAÇÃO	7 CDONOCDANA AUTOMANACÃO	

ANEXO: CRONOGRAMA DA EXECUÇÃO DA AUTOAVALIAÇÃO, CICLO DE 2021/2023

Dezembro/2020 a fevereiro/2021 - Revisão do relatório parcial de 2020.

Março/2021 - Inserção do relatório parcial e no e-Mec.

Julho/2021 – Versão preliminar do relatório parcial de 2021.

Abril a junho/2021 - Realização da avaliação docente referente ao 1º semestre de 2021.

Julho/2021 - Realização da 2ª avaliação de Egressos.

Agosto a outubro/2021- Realização da 1ª Avaliação Institucional (Diagnóstica)



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

Novembro/2021- Realização da Avaliação docente referente ao 2º semestre de 2021.

Outubro de 2021 - Realização da 2ª avaliação de Egressos.

Novembro/2021- Realização da Avaliação docente pelos coordenadores

Novembro/2021- Realização da Avaliação de coordenadores pelos docentes.

Outubro a novembro/2021 - Consolidação da 1ª Avaliação institucional (diagnóstica)

Novembro/2021 - Envio para a Pró-Reitoria do Relatório de 2021 para inserção no E-Mec.

Dezembro/2021 a fevereiro/2021 - Revisão do relatório parcial de 2021

Fevereiro /2022 - Analise e divulgação dos resultados de autoavaliação.

Março/2022 - Inserção do relatório parcial no E-Mec.

Junho/2022 - Versão preliminar do Relatório Parcial de 2022.

De abril a junho/2022 - Realização da Avaliação Docente: 1º semetre

Novembro/2022 - Realização de avaliação Docente pelos Coordenadores.

Dezembro/2022 - Realização de Avaliação de Coordenadores pelos Docentes.



Rua Álvaro Pena Arja, 75 - Centro - Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

Dezembro/2022 - Envio para a Pró-Reitoria do Relatório Parcial de 2022 para inserção no E-Mec.

De dezembro de 2022 a fevereiro/2023 - Revisão do Relatório Parcial de 2022.

Março/2023 - Inserção do relatório parcial no E-Mec.

Junho/2023 - Versão preliminar do Relatório Integral de 2023.

De abril a junho/2023 - Realização da avaliação docente; 1º semestre

Junho/2023 - Realização da 2ª Avaliação Institucional (Conclusiva do ciclo).

Junho/2023 - Realização da 2ª avaliação de Egressos.

Julho/2023 – Envio a Pró-Reitoria da Versão Preliminar do Relatório Integral contendo todos os itens do sumário dos anos 2021, 2022 e 2023.

De Setembro a Novembro/2023 - Realização da Avaliação Docente: 2º semestre

Novembro/2023 - Realização da Avaliação Docente pelos Coordenadores

Novembro/2023 - Realização da Avaliação de coordenadores pelos Docentes

Novembro/2023 - Consolidação da 2ª avaliação Institucional (Conclusiva)

Fevereiro/2023 - Análise e divulgação dos resultados de Autoavaliação

Novembro/2023 – Envio para a Pró-Reitoria do Relatório Integral de 2023 para inserção no E-Mec.



Rua Álvaro Pena Arja, 75 – Centro – Baependi/MG. CEP: 37443-000 Tel.: (35) 3343-3161

De Dezembro de 2023 a fevereiro de 2024 – Revisão do Relatório Parcial de 2023.

Março/2024 - Inserção do Relatório Integral no E-Mec.

### 8. ANEXOS